ΘΕΛΕΙΣ ΝΑ ΤΑ ΦTΙΑΞΟΥΜΕ;*
*ΓΡΑΦΕΙ Ο ΚΩΣΤΑΣ ΠΑΠΑΤΣΙΜΟΥΛΗΣ , ΔΑΣΚΑΛΟΣ

Η γριά εκλογομάγισσα του βορρά  ,έβαλε τα καλά της, κοιτάχτηκε στον   καθρέφτη της, ούτε που τον ρώτησε γιατί την ήξερε την απάντηση, ανέβηκε στην σκούπα της και ξεκίνησε για το ταξίδι της χώρας του ήλιου, του πράσινου, του γαλάζιου και πολλών άλλων χρωμάτων. Μικρή δαντελωτή ,όμορφη και παράξενη πατρίδα . Έτσι την είχε στα κιτάπια της.  

Όσο την πλησίαζε , φαινόταν πιο έντονα  η ομορφιά , η καθαρότητά της. Πουθενά σ άλλο μέρος του κόσμου δεν υπήρχε τέτοιο όμορφο στολίδι !!Σαν το πιο ακριβό διαμάντι φάνταζε. Θα το ζήλευαν ακόμη κι οι πιο δύστροποι  θεοί. Οι πιο παράξενοι άγγελοι!!

Πόση ομορφιά!! σκέφτηκε .  Την θέλω δική μου αυτή την Πατρίδα, αυτή τη χώρα , αυτόν τον τόπο , αυτή την λάμψη ,την ζεστασιά , τα χρώματά της, όλα . Όλα τα θέλω δικά μου, σκέφτηκε κι έσκασε ένα χαμόγελο .Ξέρετε, σαν αυτό που σκάνε στα χείλη τους οι γριές μάγισσες.

Πρέπει να σκεφτώ , να κάνω κάτι για να τα καταφέρω, είπε. 
Αφού γύρισε για λίγο πάνω απ την χώρα αυτή, στάθηκε στο παλάτι. Εκεί ο βασιλιάς συνομιλούσε με τους βουλευτές του. Τους άκουσε η γριά μάγισσα που συζητούσαν για το σχέδιό τους   για το  πως θα φτωχύνουν τον κόσμο, να τον κάνουν να παρακαλάει για ένα κομμάτι ψωμί, να μην μπορεί να σκέφτεται ,να ονειρεύεται, να τον έχουν πάντα στο χέρι τους, γιατί ....πολύ αέρα  είχε πάρει.

Σαν τελείωσαν  την συζήτησή τους, ο βασιλιάς κι οι βουλευτές του, για το τι θέλουν να κάνουν , μετέβηκαν σύσσωμοι  στην μεγάλη σάλα όπου εκεί βρίσκονταν κι άλλοι με αστραφτερά κουστούμια. Κάθισαν όλοι τους λοιπόν ψάχνοντας να βρουν με ποιόν τρόπο, με ποιούς τρόπους θα το κατάφερναν. 
Η γριά μάγισσα παρακολουθώντας την κατάσταση και την δύσκολη θέση που είχαν βρεθεί οι κύριοι με τ αστραφτερά τους κουστούμια , τους βουλευτές και τον βασιλιά που έξυνε το κεφάλι του μπάς και κατεβάσει καμιά ιδέα ,από την χαρά της πως ήδη είχε σκαρφιστεί κάτι , χάνει τον έλεγχο της σκούπας και πάρ΄ την κάτω μπροστά σε όλους τους. 

Έντρομοι ,ξαφνιασμένοι,σασατισμένοι, σηκώθηκαν όλοι !Το ίδιο κι η γριά η μάγισσα. Σηκώνεται, τινάζει τα ρούχα της ,ξανανεβαίνει πάνω στη σκούπα και κατευθύνεται στον βασιλιά που ακόμη έξυνε το κεφάλι του.

Βασιλιά μου, του λέει , περαστική ήμουν από τον τόπο σου, στάθηκα για λίγο στο παλάτι σου κι είδα πως βρίσκεστε σε δύσκολη θέση. Μην ανησυχείς , εδώ είμαι εγώ. Έχω έτοιμη την λύση. Και θα σου κάνω τον λαό σου, όπως τον θέλεις εσύ με τους βουλευτές και τους  συμβουλάτορές σου.

Ο βασιλιάς χωρίς δεύτερη σκέψη , αφού ακόμη έξυνε την κεφάλα του, δέχθηκε αμέσως.  Μερικοί κάτι πήγαν να πουν, μα μόλις ο βασιλιάς κοίταξε την γριά μάγισσα που τον κοίταξε κι εκείνη με κείνο το βλέμμα το κρύο , του βορρά , χέστηκε από τον φόβο του και τους λέει. ΣΙΩΠΗ!!! Μην μιλήσει κανείς!! Αφού σταμάτησε για λίγο να ξύνεται ο βασιλιάς , είπε στην γριά μάγισσα. Εεε, και δε μου λες, πώς θα τα καταφέρεις;

Τότε πλησιάζει η γριά μάγισσα στ αυτί του βασιλιά και του ψιθυρίζει. Βασιλιά μου, θες να τα φτιάξουμε; Και θα σου πω το πως. Ο βασιλιάς ήδη είχε μαγευτεί από την μάγισσα κι απάντησε .Ναι, ναι, θέλω , θέλω!!! Ε ,λοιπόν να πως θα το καταφέρουμε, άκουσέ με. 

Θα τους κάνω μάγια, είπε η μάγισσα. Μα θα μαγέψεις όλο τον λαό μου; ρώτησε ο βασιλιάς.  Πρώτα όμως, πρέπει να μαγέψω εσάς εδώ μέσα , μόνο έτσι θα πετύχει το σχέδιό μου, εεε, σχέδιό σας εννοώ, είπε η γριά μάγισσα. Και μετά ,αφού γίνουν τα πράγματα όπως τα θέλετε θα ξεμαγέψω μόνο εσάς. Κι όλα θα είναι μια χαρά .Ο λαός δεν θα ζητάει τίποτα ,θα δουλεύει για ένα κομμάτι ψωμί  και σεις θα ζείτε όπως το σκεφτήκατε. Τί λες; Συμφωνώ , συμφωνώ, είπε ο βασιλιάς , στις διαταγές σας. Πες μου τι θέλεις και σου το δίνω αμέσως, της είπε ο βασιλιάς.       

Λοιπόν , λέει η μάγισσα, Θέλω δυο κατσαρόλες με τις ανάλογες κουτάλες τους. Μια μικρή και μια μεγάλη. Αυτές θα τις ονομάσω κατσαρόλες της πολιτικής βασιλιά μου. 

Μόνο αυτά ; ρωτάει ο βασιλιάς ,.Αα! ωραία, δεν ζητάει σχεδόν τίποτα, σκέφτηκε. Ούτε χρυσά, ούτε διαμάντια, ωραία! Δίνει διαταγή και φέρνουν μπροστά της ότι ζήτησε και μάλιστα τις πιο καλές, αυτές που ήταν  φτιαγμένες από χρυσό. Εεε, δεν ήταν ανάγκη, σιγοψιθύρισε η μάγισσα , αλλά και σ αυτές θα πιάσουν τα μαγικά μου.

Ανοίγει το καπάκι της μικρής κατσαρόλας , βγάζει από το πουγκάκι της κάτι βοτανικά και τα ρίχνει μέσα. Πιάνει την μικρή κουτάλα τ΄ ανακατεύει ,ρίχνει λίγο από το μαγικό της φίλτρο, τ΄ ανακατεύει ξανά   και να το, έτοιμο το εκλογοβότανο!!  Αυτό λέει ,είναι για εσάς εδώ μέσα , τους βουλευτές σου και τους συμβουλάτορές σου βασιλιά μου. Πρέπει πρώτα αυτοί να πιούν απ’  αυτό. Αμέσως ο βασιλιάς τους φωνάζει  κι ένας ένας ένας πίνει.  Ένιωσαν κάτι μαγικό όλοι τους  μέσα τους!!

Και τώρα, στην μεγάλη κατσαρόλα για τον λαό σου βασιλιά μου θα ετοιμάσω ένα άλλο, πιο ισχυρό εκλογοβότανο. Θέλω να μου φέρεις τα χρώματα που αγαπάει ο λαός σου. Ο βασιλιάς δίνει εντολή και του φέρνουν αμέσως τα χρώματα. Το πράσινο, το γαλάζιο το πορτοκαλί το κόκκινο, το μωβ ,το μενεξί, το κίτρινο, το λευκό, τελευταίο το μαύρο.Τα ρίχνει όλα μέσα στην μεγάλη κατσαρόλα , βγάζει το μαγικό της υγρό, ρίχνει 11 σταγόνες μέσα, τα ανακατεύει με την…μεγάλη κουτάλα και να το , έτοιμο και το εκλογοβότανο του λαού . 

Και πώς θα το πιεί ο λαός μου ; ρώτησε ο βασιλιάς. 
Αχ, κουτέ μου βασιλιά!! Θα το πάρω εγώ στην σκούπα μου και πετώντας από πάνω του θα τον ψεκάσω .Και τότε ο κόσμος θα χει μαγευτεί κι εσύ  θα μείνεις βασιλιάς! Κι οι βουλευτές σου θα ναι μαζί σου, το ίδιο κι οι πιστοί σου, συμβουλάτορες. Κι έτσι , θα τρώτε μέσα από χρυσές κατσαρόλες με χρυσά κουτάλια , μόνο εσείς. Ναι καλέ μου βασιλιά; Τι να πει  κι ο βασιλιάς ,αφού ήδη είχε γευτεί το μαγικό της φίλτρο!
 Όλα φαίνονταν πως το σχέδιο της γριάς μάγισσας πήγαινε όπως το ήθελε. Κι έτσι , αυτόν το τόπο που τόσο ποθούσε και τόσο λαχταρούσε θα τον είχε δικό της εν μία νυκτί.

Νύχτα; Νύχτωσε!! Πότε νύχτωσε; Η διάρκεια του μαγικού φίλτρου δεν ήταν μεγάλη. Κι έπιανε μόνο στο φως του ήλιου, την ώρα που το πράσινο, το γαλάζιο το κίτρινο το χρυσαφί τα χρώματα του τόπου αυτής της παράξενης κι όμορφης πατρίδας λούζονταν μαζί με τους ανθρώπους της, τον λαουτζίκο ,όπως τον έλεγαν οι παλατιανοί.

Κι αυτά τα μαγικά φίλτρα μόνο μια φορά να πιάνουν!! 

Ε, τι να κάνει κι η γριά μάγισσα αποφασίζει να πάει , έστω κι αυτή την ώρα που οι άνθρωποι ξεκουράζονται, ,όσοι δουλεύουν, κι όσοι ξεχνούν την πείνα τους αν δεν δουλεύουν, να πετάξει από πάνω την χώρα κι όποιον πετύχει. 

Εσένα σε πέτυχε;  









