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	Αθήνα 8/9/2013
Προς 
1. Τους Συλλόγους Εκπαιδευτικών Π.Ε.
2. Μ.Μ.Ε. 


ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑΣ ΣΤΟ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ
ΠΡΑΓΜΑΤΟΠΟΙΗΣΗ Γ.Σ. ΚΑΙ ΟΛΟΜΕΛΕΙΑΣ ΠΡΟΕΔΡΩΝ
  Το Δ.Σ. της Δ.Ο.Ε. στο έκτακτο, ανοικτό διοικητικό συμβούλιο που πραγματοποπ0ιήθηκε στη Θεσσαλονίκη το Σάββατο 7 Σεπτεμβρίου 2013 κι αφού έλαβε υπόψη του όλα τα γεγονότα που συνέβησαν μετά την τελευταία συνεδρίασή του για το σχεδιασμό της δράσης του, και συγκεκριμένα:
· Την αναλγησία και τον εμπαιγμό που επέδειξε η πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Παιδείας κατά των εκπαιδευτικών που έχουν υποβάλει αιτήσεις απόσπασης από ΠΥΣΠΕ σε ΠΥΣΠΕ σε συνδυασμό με τη ζοφερή πραγματικότητα που διαμορφώνεται στην εκπαίδευση (διάλυση ολοήμερου σχολείου, κατάργηση ενισχυτικής διδασκαλίας και κάθε υποστηρικτικής δομής, εργασιακή ανασφάλεια)
· Τις άδικες μνημονιακές πολιτικές που οδηγούν στην οικονομική και επιστημονική μας υποβάθμιση, την αδιοριστία, τις βίαιες μετατάξεις και την υποχρηματοδότηση της εκπαίδευσης
· Την απόφαση που φαίνεται να διαμορφώνεται από την ΟΛΜΕ για πενθήμερη αγωνιστική κινητοποίηση από τις 16 Σεπτεμβρίου σε συνδυασμό με την ήδη αποφασισμένη, ομόφωνα, 48ωρη απεργιακή κινητοποίηση της ΑΔΕΔΥ στις 18 και 19 Σεπτεμβρίου
Αποφάσισε ομόφωνα τα παρακάτω:
· Την πραγματοποίηση συγκέντρωσης διαμαρτυρίας στο χώρο του Υπουργείου Παιδείας τη Δευτέρα 9 Σεπτεμβρίου και ώρα 13.00 ενάντια στον εμπαιγμό της πολιτικής ηγεσίας του Υπουργείου Παιδείας κατά των εκπαιδευτικών και τις μνημονιακές κυβερνητικές πολιτικές διάλυσης της δημόσιας εκπαίδευσης.
· Την πραγματοποίηση Ολομέλειας των Προέδρων την Πέμπτη 12 Σεπτεμβρίου. Για το σκοπό αυτό καλεί τους συλλόγους εκπαιδευτικών Π.Ε. να προχωρήσουν στην πραγματοποίηση Γενικών Συνελεύσεων στις 9, 10 και 11 Σεπτεμβρίου όπου, με βάση όλα τα δυσμενή δεδομένα που έχουν διαμορφωθεί, θα λάβουν αποφάσεις για την αγωνιστική πορεία του κλάδου τις οποίες και θα μεταφέρουν στην Ολομέλεια των Προέδρων (σύμφωνα με τα προβλεπόμενα από τον κανονισμό της).
  Παράλληλα το Δ.Σ. της Δ.Ο.Ε. συνεχίζει και εντείνει τις δράσεις που έχει ήδη αποφασίσει και προγραμματίσει
· Τη Δευτέρα 9 Σεπτεμβρίου και ώρα 11.00 πμ συναντά το Γραμματέα της Πολιτικής Επιτροπής της Ν.Δ. κ. Παπαμιμίκο, στα πλαίσια των συναντήσεων του με όλα τα πολιτικά κόμματα του κοινοβουλίου, όπου και θα θέσει το σύνολο των προβλημάτων της πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης.
· Την ίδια μέρα στις 17.30 συναντά τον Υπουργό Εσωτερικών κ. Μιχελάκη για να του θέσει το μείζον ζήτημα των νέων πειθαρχικών διατάξεων και των επιπτώσεών τους στους εκπαιδευτικούς, τα τεράστια προβλήματα που δημιουργούνται στα σχολεία με τις μεγάλες ελλείψεις σε προσωπικό καθαριότητας, την απουσία σχολικών φυλάκων και σχολικών τροχονόμων αλλά και τη συνεχιζόμενη υποχρηματοδότηση που καθιστά αδύνατο το να ανταποκριθούν τα σχολεία ακόμα και σε βασικές υποχρεώσεις (αγορά γραφικής ύλης, πετρελαίου θέρμανσης, πληρωμή λογαριασμών ΔΕΚΟ).
	  Το Δ.Σ. της Δ.Ο.Ε . καλεί :
τους εκπαιδευτικούς να συμμετέχουν μαζικά στη συγκέντρωση  διαμαρτυρίας στο Υπουργείο Παιδείας τη Δευτέρα 9 Σεπτεμβρίου και ώρα 13.00 καθώς και στις Γενικές Συνελεύσεις στις 9, 10 και 11 Σεπτεμβρίου
την πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Παιδείας να προχωρήσει άμεσα στην υλοποίηση του συνόλου των αποσπάσεων με βάση τα λειτουργικά κενά που δήλωσαν οι Διευθύνσεις Π.Ε. 


ΟΛΟΙ ΜΑΖΙ ΑΓΩΝΙΖΟΜΑΣΤΕ ΕΝΑΝΤΙΑ ΣΤΗΝ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΠΟΥ ΔΙΑΛΥΕΙ ΤΗ ΔΗΜΟΣΙΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ
ΚΑΙ ΕΞΟΝΤΩΝΕΙ ΤΟΝ ΕΛΛΗΝΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟ 
Για το Δ.Σ. της Δ.Ο.Ε.
 Ο Πρόεδρος                                                       Ο Γενικός Γραμματέας
 Κόκκινος Χαράλαμπος                                                    Κικινής Θανάσης  
